

国内



中外记者参观采访 中国人民抗日战争纪念馆

8月27日,一名记者在中国人民抗日战争纪念馆内采访。8月27日,中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年纪念活动新闻中心举行首场外出参观采访活动,组织近200名境内外记者赴中国人民抗日战争纪念馆等地参观采访,观看《为了民族解放与世界和平——纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年》主题展览。参加活动的记者来自60多个国家和地区的130余家境内外媒体。

新华社发

近400亿人次 1至7月我国交通出行火热

据新华社北京电 今年1至7月,我国跨区域人员流动量达394.6亿人次,同比增长3.9%。

这是记者27日从交通运输部举行的例行新闻发布会上了解到的。

“7月份,完成跨区域人员流动量57.1亿人次,同比增长2.2%,增速较上月回升0.7个百分点。分方式看,铁路、水路、民航客运量同比分别增长6.6%、2.1%和3.9%,公路人员流动量同比增长1.8%。”交通运输部新闻发言人李颖说。

“总的来看,今年7月,交通运输经济运行延续回升向好的态势。”李颖说。

叶昊鸣

离境退税政策实施新增一地

新华社北京电 记者27日从财政部了解到,吉林省自2025年9月1日起,按照有关规定实施境外旅客购物离境退税政策。

离境退税,是指境外旅客离境时,对其在退税商店购买的商品退还增值税的政策。全国符合条件的地区,经财政部、海关总署、国家税务总局备案后,均可实施离境退税政策。

财政部当日表示,吉林省根据有关规定,就其境外旅客购物离境退税政策实施方案向财政部、海关总署和国家税务总局申请备案,经审核,予以备案。

申铖

“牛郎”“织女”渐行渐远

据新华社南京电 8月29日将迎来七夕节。牛郎星和织女星由于相隔甚远,即便在七夕节当天也无法相会,且二者还在“渐行渐远”。

中国科学院紫金山天文台科普主管王科超说,作为天鹰座的主星,牛郎星在银河的“东岸”,作为天琴座的主星,织女星在银河的“西岸”,两颗星隔“河”相望,目前相距约16光年,1光年约等于9.46万公里。如果牛郎给织女“打电话”,织女要等到约16年后才能听到。

“不仅如此,牛郎星与织女星之间的距离还在增大。”王科超说,织女星在天球上的自行运动方向为东北偏北,牛郎星为东北偏东,二者以每秒28.7千米的速度在彼此远离,即每年距离增加约原距离的十七万分之一。但这一细微的尺度变化仅凭肉眼还无法观测识别。

王珏 王璐

国际

美“星舰”实施第十次试飞

据新华社洛杉矶 8月26日,美国太空探索技术公司新一代重型运载火箭“星舰”26日从美国得克萨斯州发射升空,实施第十次试飞。火箭第一级和第二级均在预定海域溅落。

太空探索技术公司直播画面显示,美国中部时间26日18时30分许(北京时间27日7时30分许),“星舰”从位于得克萨斯州南部的发射基地升空。两分多钟后,火箭第一级“超级重型”助推器和第二级飞船成功分离。助推器随后完成返航燃烧,并在预定海域实现受控溅落。

飞船则实现了预期的亚轨道飞行,并部署了太空探索技术公司的8颗“星链”模拟卫星。这是“星舰”首次在太空完成卫星部署模拟演练,旨在验证飞船的部署机制和控制能力。

此后,飞船的一台“猛禽”发动机完成在轨再点火测试。发射40多分钟后,飞船开始受控再入地球大气层,随后完成着陆燃烧,并在印度洋预定区域溅落。

据太空探索技术公司介绍,此次任务重点目标包括“星舰”首次在太空进行卫星部署模拟演练、火箭助推器着陆燃烧试验、飞船再入阶段耐热性测试等,为实现“星舰”的回收复用积累关键数据。 谭晶晶

印控克什米尔地区遭遇暴雨 至少30人死亡

新华社新德里电 据印度媒体报道,印控克什米尔地区26日晚遭遇暴雨天气,引发大规模山体滑坡,已造成至少30人死亡,多人受伤,目前搜救工作仍在进行中。

据报道,山体滑坡发生在阿德克瓦里附近,该地区的电力供应和移动网络都已中断。印度教育部门已要求印控克什米尔地区所有学校停课。

当地气象部门表示,预计未来几天印控克什米尔地区仍有持续强降雨。



波兰维斯图拉河水位创下历史新低

这是8月26日在波兰首都华沙拍摄的维斯图拉河河床上的枯木。波兰气象与水资源管理研究所25日说,由于持续干旱,该国最长河流维斯图拉河水位降至历史最低水平。

新华社发

乌克兰多地 能源和天然气输送设施遭空袭

新华社基辅电 乌克兰能源部27日在社交媒体发文称,26日晚至27日凌晨,俄军对苏梅州、波尔塔瓦州、切尔尼戈夫州、哈尔科夫州等地区的能源和天然气输送系统基础设施发动空袭。

乌能源部称,凌晨1时,苏梅市的一处关键变电站遭无人机袭击,相关设施被摧毁,袭击导致苏梅市大片区域以及工业企业的电力供应中断。波尔塔瓦州的天然气输送设施遭到大规模袭击并严重受损。各地遇袭情况正在核实中,乌国家紧急情况局救援人员正在遇袭地点开展救援工作。

乌能源部称,乌能源和天然气公司技术人员正在努力恢复能源和天然气供应。

文体



第82届威尼斯电影节即将开幕

8月27日,在意大利威尼斯利多岛,人们经过威尼斯电影节举办地电影宫。第82届威尼斯电影节将于8月27日至9月6日在意大利威尼斯利多岛举行。

新华社发

“莎头”组合 将出战WTT中国大满贯赛

据新华社北京电 2025年世界乒乓球职业大联盟(WTT)中国大满贯赛将于9月25日至10月5日在北京石景山首钢园区举行。27日,WTT公布了双打参赛名单,世乒赛冠军、中国队组合王楚钦/孙颖莎将出战混双项目。

在三个双打项目中,国乒各有一对组合进入报名截止时排名前五的行列,分别是男双的王楚钦/林诗栋、女双的王曼昱/蒯曼、混双的王楚钦/孙颖莎。本站赛事,王楚钦将出战男单、男双和混双三个项目。

羽球世锦赛国羽女将悉数晋级

据新华社巴黎电 2025年世界羽毛球锦标赛26日结束第二个比赛日的争夺。中国羽毛球队当日没有男选手出战,参加女单、女双的国羽队员均晋级下一轮。

女单赛场三名中国队选手均未遭遇太强抵抗。2号种子王祉怡兵不血刃,以21:5、21:4战胜匈牙利队选手克勒希。3号种子韩悦2:0战胜中国台北队的邱品蒨。高昉洁则以2:0战胜马来西亚队选手吴董薰。

女双比赛中,头号种子刘圣书/谭宁2:0轻取一对瑞士组合,6号种子贾一凡/张殊贤以21:3、21:5战胜一对德国组合晋级,两场比赛用时均未超过30分钟。另一对国羽女双组合李怡婧/罗徐敏也轻松晋级下一轮。

27日,首轮轮空的混双前两号种子冯彦哲/黄东萍和蒋振邦/魏雅欣将亮相本届世锦赛,男单头号种子石宇奇将对阵比利时队选手卡拉吉,陈雨菲迎战丹麦队的布利克费尔特。 田光雨 赵建通

美网综合: 王欣瑜成中国网协单打“独苗”

据新华社纽约电 在26日进行的2025美国网球公开赛中,中国网协选手一喜一忧,布云朝克特在男单首轮不敌外卡选手鲁瓦耶,无缘大满贯正赛首胜;王欣瑜在女单首轮逆转东道主选手多勒海德,成为本届美网唯一晋级单打第二轮的中国网协选手。

王欣瑜曾在去年武汉网球公开赛直落两盘击败过多勒海德,此番再次相遇,占据心理优势的王欣瑜却在首盘手感欠佳,被多勒海德两度破发后以2:6告负。第二盘,王欣瑜调整好了状态,并在盘末完成关键破发,以6:4扳回一城。王欣瑜在决胜盘越战越勇,两度完成破发,最终以6:2获胜。

王欣瑜的下一轮对手将是13号种子、俄罗斯选手亚历山德洛娃。